

# DEBRECZENI HIRLAP

## Előfizetési árak:

Magyarországon:		Vidékire:	
Egész évre	12 korona	Egész évre	20 korona
Fél évre	6 "	Fél évre	10 "
Negyed évre	3 "	Negyed évre	5 "
Egy hónapra	1 "	Egy hónapra	2 "

A szerkesztésért felelős

**Kutas Imre**

kiadó s laptulajdonos

Szerkesztőség Piacz-utca 79. sz. Gáll-ház (emelet)

Kiadóhivatal Piacz-utca 79. sz. Gáll-ház (földszint)

Hirdetések a legmérsékeltőbb arszamitas mellett vétetnek fo

## Közegészségügyi mizériáink.

Debreczen, ápr. 24.

Hogy minden állam jólétének, nagyságának egyik legfőbb tényezője a jó közegészségügy, oly axioma, melynek megdöntésére józanon gondolkodó fő nem válalkozhatik. Belátva ennek igazságát, már az 6- kor kimagasló államalkotói is, a közegészségügyre vonatkozó törvények megalkotását egyik legfőbb kötelességüknek ismerték, sőt, hogy ezen törvények betartása annál biztosabb legyen p. o. Mózes azoknak vallási színezetét is adott. S ma is azt látjuk, hogy mentől életrevalóbb, az értelmi fejlettség mentől magasabb fokán áll valamely nemzet, annál nagyobb súlyt fektet közegészségügyi viszonyainak jó karban való tartására. És valóban méltán, mert hisz örökre igaz marad a régi rómainak ama mondása: **é p l é l e k c s a k é p p t e s t b e n l a k h a t i k.**

Nem célom itt részletesen elősorolni azon utakat melyeken a közegészségügy nagy horderővel bíró befolyását gyakorolja az államéletre, mert ezek minden elfogulatlanul gondolkodó előtt ismeretesek. Legyen szabad általában csak annyit fölemlítenem, hogy az egyesek szellemi és anyagi jóléte képezi összeségében az államét; ezen szellemi és anyagi jólét első és elengedhetetlen föltétele a jó közegészségügy. E

nélkül megtörik a szellemi és testi erő s messze elmaradunk az élet végcéljától, a tökéletesedéstől, korán bukva el az élet nagy harcában, a létért való küzdelemben. Önként következik tehát, hogy ugy egyeseknek, mint az államnak legfőbb, leginkább életbe vágó feladata gondosan ápolni előmozdítani mindazon tényezőket, melyek az egészségre üdvös befolyással vannak, vagyis más szavakkal: mindent elkövetni a közegészségügy érdekében. Különösen fontos ez reánk magyarokra nézve, mert nekünk nemcsak hogy századok mulasztásait kell helyrehozni minden téren s így többszörösen szükségünk van reá hogy a haza minden polgára egészséges munka bíró s a lehetőségig hosszú életű legyen, de fontos még azért is, mert idegen, többnyire ellenséges elemek közé beékelve, fajunk fennmaradása is függ attól.

Ha mindezek tudatában a mi közegészségügyi viszonyaink állapotát fontolóra véve, ezeket más államokéval összehasonlítjuk, rendkívül elszomorító érzés szállja meg keblünket. Nálunk ugyanis a közegészségügy érdekében a legutóbbi időkhig alig tettek valamit. Közigazgatásunknak ez volt mindig a legmostohább gyermeke s a legtöbb községi hatóság gondoskodásának bizony fontosabb objektumát képezte p. o. egy marha legelő kisajátítása, miut a polgárok egészségét, életét veszélyeztető té

nyezők elhárítása. De az egyesek legnagyobb részénél is ki van nálunk halva a közegészségügy iránti érzék és annak végrehajtása iránti jóakarát. Ki van halva, mondom, nemcsak azon dohos, nedves levegővel bíró szobában lakó parasztnál, de sajnos, még azon sok intelligens embernél is, ki a ferde nevelési iránynak hódolva, a testi fejlődés rovására gyermekét tulhalmoztatja szellemi munkával, s így nem csoda, ha a halálozások százalékaának magasságával a többi államok között a legelső helyek egyikét foglaljuk el. Nem csoda, ha folyton panaszkodnak a katonasorozó bizottságaink, hogy kevés a katonának való. Nem csoda, ha folyton szaporodik azon leányok száma, kiknek, — hogy: Dr. Wagner szavaival éljek — magas műveltségét a büszke önérzettel eltelt anya rendszeresen ezen szavakkal szokta kifejezni a házi orvos előtt: „Ja, Herr Doktor, meine Tochter ist sehr nervös!“

Hogy közegészségügyi mizériáink hü képét meglássuk, sajnos, nem kell messzire mennünk. Tekintsünk csak szét vármegyénk községeiben és székhelyén. Nagy bőségben található itt fel minden, mi betegséget okozhat, kezdve a bélhurutot előidéző rothadási csiráktól fel egészen a typhus, vagy a tuberkulózis baktériumáig.

Városaink levegőjét nemcsak az utcák és különösen a piacok bomló szer-

## Tárcza.

### A törött láb.

Most ismét rosszat gondolnak fölőlem, tudom! De hát hiába, nem tehetek róla, hogy olyan sok jó akaróval áldott meg a Teremtő!...

Azért mégis csak elmondom, mert meg történt való tény képezi elbeszélésem anyagát, de meg jól is esik a boldog időkre való visszaemlékezés.

Arra valahol a nagy Kunság kalászdus rónáin, hol a gyom csak a munkásnép protekciója folytán nyerhet talpalatnyi helyet az ős termények között, volt letelepítve a »Vadkút«-i gazdaság. Egnek epedő jegenyefái melyekkel az egész gazdaság körül van véve, jóakaratulag hajlonganak az arra menők előtt, mintha csak szives barátságukat ajánlják figyelmükbe a jövevényeknek.

Tekintsünk be s nézzük, mi történik ezen, oly barátságos fogadtatást ígérő alföldi fészekben egy szerény fél nap alatt.

A tiszta-földvári országtóból, mely a valóban szép birtokot csaknem derékban szeli keresztül, egyenesbe ültetett diófákkal, szegélyezett kocsiut vezet a négyszögbe épített gazdasági épületek köré, melyek egyike előtt épen utrakészen áll Elemér, a mintagazdaságról híres, gróf Lomhay Elek földesur ifju gazdatisztje.

— Pista! Nyergeld fel a »Ráró«-t, s vezesd azonnal elő! Szól, az istálló árnyékában hűsölő, lovászyerekhez, s miután, a parancsot híven teljesítő szolgának, megadja az

utasítást, visszafordult lakásába, s végig nyulik, a már hetek óta gazdájára várakozó, vetetlen ágyon, hogy addig is, a mig a Ráró előficzánkol, néhány percnyi pihenéssel áldozzék, testben lélekben kifáradt, s végkimerüléssel fenyegető éjjének.

Alig, hogy lehajtja fejét szempillájára ül, az új életet adó édes állom.

Ráró ott hivatja már fél óra óta hangos nyertésével, kedves, cukrot nyújtó lo vagját az ablak alatt, növekedő türelmetlenségét erős kapálással adván tudtára a féken tartani alig tudó lovász fiunak.

Mig végre sikerült egy várakozást nem tűrő fontos dologban hozzá bemenő cselédnek életre kelteni a mély álomban szendergőt.

Mire a hivatását büszke öntudattal teljesíteni szerető gazdatiszt: Elemér gyorsan felugrik fekhelyéről, s miután elvégzi sürgős elintézni való dolgát, kimegy megveregeti kedvencz, székely-telivér lova karcsu nyakát: egy ugrással hátán terem, mit érezvén a türelmetlen paripa, biztatás nélkül viszi, talán repíti a rajta ülőt a kijelölt cél irányában.

Már tíz percz óta fut versenyt a tüzesvérű állat gazdája gondolatával, midőn a szolnoki országot felől porfelhő figyelmezteti a közeledő jöttét. Néhány rövid percz, s Elemér réglátott földesur gróf Lomhay Elek előtt áll.

A kölcsönös üdvözlés után a gróf érdeklődven gazdasága ügyei iránt, felkéri Elemért, ha lenne szives átszállani az ő kocsijába s értesíteni őt az elmúlt két héten lefolyt fontosabb gazdasági ügyekről, mit Elemér szives kézséggel elfogadván, lova kantárszíjját át-

nyújtja egy, a belső pusztába buzát szállító kocsisnak, s szemben a gróffal helyet foglal a kocszi ülésén.

— Tehát csakugyan nincs semmi baj kedves Elemér öcsém? Kérdezi, szinte meg nyugodva a kapott értesítésen, a haza siető gróf. Istennek hála! minden úgy van, mint gróf ur óhajta, válaszol Elemér.

— És most hová törekszik kedves öcsém?

— A külső pusztai cséplőgép körül dolgozó munkásokat írom össze, volt a rövid válasz.

Egy órai beszélgetés után csakugyan elértek a kitűzött célhoz, hol Elemér, kötelességét teljesítendő, kiszállt a kocsiból, mig a gróf, utközben megbeszélt szándéka mellett maradva, tovább hajtattott, hogy a hosszúra elnyuló birtokot megkerülje.

Elemér elvégezvén a munkásnép között dolgát, várt földesurára, hogy megállapodásukhoz képest együtt tegyék meg az utat hazafelé is.

Óra-óra után telik, de a gróf még mindig késik. Elemér irodai teendői pedig nem türik az elhalasztást, az idő gyorsan halad.

Már alkonyat felé jár a nap, midőn Elemér meglépelte a várakozást, s miután jövet lovát visszaküldte volt, nem tehetett mást, mint vagy gyalog neki indulni a távoli utnak, nagy a buzát szállító rakott kocsik valamelyikét venni igénybe.

Az elmúlt két heti munka fáradalmait ez utóbbi utazási mód felhasználására ösztönözték.

Egyépen hazafelé buzás-zsákokkal megtelten induló kocszi állott előtte, felhasználván tehát a kedvező alkalmat, felült, illetve ked

bört ató.

ére.

Verseny árak.

ves anyagokkal fertőzött talajából fölszálló gázok fertőzik hanem utsalí árkokban összegyűlt pangó esővizek, az udvarok nagy részén szétterpeszkedő trágya-halmazok, melyek alól penetráns szagu folyadék csergedez háborítatlanul az utcák árkába.

Hja, de hát szegények vagyunk! Ezért nem seperhetjük, nem tarthatjuk tisztán az utca házuuk előtti részletét, nem eresztethetjük le a pangó, rothadó esővizet. Ezért nem áshatunk gödröt, mely a trágyát magába fogadva nem engedi meg, hogy udvaronkon szétterüljön és ennek talaját szennyezze, hogy a bűzös trágyalé ki ne folyjék;

A „szegénység“ ez minálunk azon rengeteg hatalom, melynek mindenhatóságában arab fatalizmussal megnyugodva, a közegészségügy érdekében nem teszünk semmit. Mily vétkes könnyelműség, mily csekély előrelátásra valló körülmény ez! Hiszen a közegészségügy kívánalmái a leg több esetben azonosak azzal mit a rend és tisztaság minden embertől megkövetel, már pedig úgy vagyunk meggyőződve, hogy a szegénység sohasem lehet ok arra, hogy valaki piszkos és rendetlen legyen. Tehát ugyan a legfontosabb közegészségügyi javaslat végre nem hajtásának, hanem a szegénységben rejlik, hanem a „nem akarom“-ban.

De másrészt ha vannak is a közegészségügynek oly kívánalmái, melyek az egyéntől áldozatot követelnek ezen áldozat meghozatalára legelső helyen érezheti kötelezve magát a szegény napszámós, ki mindennapi munkájával keresheti meg kenyérét s kinek éppen ennél fogva legfőbb érdeke, miszerint mentől inkább eltávolí-

vező alkalmat, felült, illetve végig nyult annak tetején, hogy addig is, míg haza ér, némi pihenésben részesítse, a fáradságos munkában kimerült tagjait.

Lassan haladtak a megterhelt kocsi elé fogott lovak, s így elég türelhetővé vált az utazás.

Különben az éjeli munka utáni kimerülés oly nagy foku volt, hogy a mi Elemérünk midőn végig nyújtózkodott a zsákok tetején, szempilláira ült az új életet adó édes álom, nem találván különbséget puha vánkos és buzával telt zsákok között.

Pár órai utazás után hazaérkezett.

— Instállom alásan, itthon vagyunk! Ébresztgeti a kocsis, a közszeretnek örvendő gazdatisztet. Mire Elemér felnyitva szemét, nagyot nyújtózkodik a szekér tetején, s még mindig álmos fejjel oda szól a hü cselédnek: ne álljon meg János, feszál lok én menetközben is; igyekezzék még estig fordulni egyszer! mialatt a kocsis mellett leereszkedett a szekérrud keresztfájára, hogy onnan egy ugrással a földön teremhessen.

A nyári forró melegben a mezőn toglalatoskodók csizmatalpai sikossá váltak, mint a téli jégtükre, s a kocsikra való folytonos fel- és leszállás után a vasrészek kifényesedtek, s figyelmessé tevék a rálépőket a veszélyre, mely a menetközben való fel- és leszállás alkalmával minden alkalommal fenyegették.

Csak hogy könnyű annak figyelemmel lenni az e fajta veszélyekre, a ki egyéb fontos dolgokkal törődni nincs kényszerítve de bezzeg a mi Elemérünk gondolata a leszállás pillanatában is ott kering valahol az íróasztalán szétnyitva heverő napló-könyvek között, s így nem csuda, ha észre nem veszi a már veszélyben léteit, mert a sikos-

tassanak azon káros tévyezők, melyek különben is az erős munika és táplálkozás által elgyengített szervezetében könnyebben hozhatnák létre súlyos, az életet veszélyeztető megbetegedéseket. — Tehát csak egy kis jóakarát és belátás s a dolog menni fog a szegénység dacára is.

Különösen nagyban fertőzi meg városunk levegőjét a rengeteg por, mely különösen a főutczán sokszor mint sötét felleg tünik elő. Egy kis jó akarattal és erélyes közbelépéssel ezen is könnyen lehetne segíteni oly módon, hogy minden háztulajdonos köteleztesse a háza előtti utrésztletet korán reggel felloccsoltatni s aztán a szemetet rajta összeseperve, a trágya gödörbe vitetni.

Ivóvizeink legnagyobb része is reagete kívánni valót hagy fenn; pedig, hogy mily fontos az egészségre nézve a jó ivóviz, azt kétségtelenül bebizonyította a legutóbbi budapesti kolerajárvány, melyben tulajomólag olyanok betegedtek meg, kik piszkos fertőzött vizet ittak. A Pécselt dühöngött nagy typhus-járvány okául is dr. Fodor tanár a piszkos ivóvizet mutatta ki.

Pékműhelyeink egy része és mészár székeink is sok kívánni valót hagynak fenn tisztaság tekintetében.

A főntebbiekben, bár sokkal rövidebben mint a tárgy fontossága megkívánná, igyekeztem hü képet nyújtani közegészségügyi viszonyainkról. Azon édes és főlemelő reményben teszem le most tollamat, hogy közegészségügyünk gyökeres reformálásának nagy napját, melynek hajnala erélyes belügyminiszterünk alatt im már kezd hasadni, a közel jövőben meg-

czipő-talp és az alatta levő fényes vas, nem levén közöttte semmi surlódás, csuszamlást idéz elő, s az ugrás pillanatában, a megskálás következtében hátramart láb a nyomban gördülő kerék hatalmába kerül, a mely gondolat sebességgel megfosztja a rajta levő czipőt a sarok és talptól, és az erős feszítés következtében a boka csontrepedést szenved.

Az egész jelenet pillanat műve volt. A kocsis megállítja a lovakat, de már késő. Elemér két kézre fogja érzéketlenülé vált lábát, s kiemeli a kerék és csatláspálcza közül. Csak hajtson János, nincs semmi baj! szól, de már csak elhaló hangon, Elemér, mert az oly váratlanul jött balleset megdermeszté ereiben a vért, szédülés vett erőt, különben erős szervezetén, elveszett szeméi előtt minden, mi körülötte volt, s csak akkor jött öntudatra, midőn ágyában fekvé, éles, metsző fájdalom érzett bal lábában, — melyet éppen akkor kötözgetett a rögtön hívott orvos.

— Csak türelemmel legyünk; a baj meglehetősen nagy! — szól az orvos.

— Nem lesz-e valami komolyabb következőse ez esésnek; nem lesz-e amputálásra szükség? kérdezte suttogó hangon, az időközben megérkezett, s rémületében minden áldozatra kész gróf házi orvosától.

— A sérülés, nem számítva a csontrepedést, eléggé súlyos, de remélem, elkerülhető az amputálás, hanem folytonos jeges borogatásra van szükség, miért is ajánlom méltóságodnak, hogy mivel a gazdatiszt ur nőtlen, kegyeskedjék egy embert ide rendelni, ki éjjel-nappal két óránként megújítsa a jegesborogatást.

— Teljes készséggel, azonnal intézkedem! — válaszolt a gróf, mire az orvos kíséretében elhagyták a beteg szobáját. Sőt

érendjük. Adja az ég, hogy e nagy nap mentől előbb elérkezzék s hogy ezáltal a polgárok egészségében rejlő tőke duzan kamatozzék imádott szép hazánk javára.

— Elhalasztott törvényjavaslat. A helyi érdekű vasutakról szóló törvényjavaslat, melyet a kormány még a mostani ülészakban a képviselőház elé akart terjeszteni, az újabb tervek szerint nem fog most tárgyalás alá kerülni. A tervezetre nézve a főelvékben még nem lehetett megállapodni, mert a magában véve is nagyon bonyolult kérdéshez három miniszteriumnak, a kereskedelminek, pénzügyinek és belügyminiszteriumnak van hozzászólása és az illetékességi határvonalaknak megállapítása körül a nézetek és igények nagyon különbözők. Ilyenformán a törvényjavaslatot már csak az ősszel összegyűlő képviselőháznak fogják előterjeszteni.

### A gyümölcsfák trágyázása.

[Debreczen, apr. 24.]

Ha a fa buján fejlődik s az ágak erősen növekednek, a nélkül, hogy termést hoznának, akkor légenyduz a talaj. Ily esetben elhibázott eljárást követnénk, ha légenytrágyát használnánk. A talaj ily összetétele mellett csakis foszfor- vagy kálitrágyát szabad használnunk.

Ha a fa ellenben gyümölcsre szépen köt, de a gyümölcs nem fejlődik, apró marad, akkor ez annak a jele, hogy a talaj légenyben szegény.

A harmadik eset akkor áll elő, ha sem a fa fejlődése, sem a termés hozam nem kielégítő, akkor légeny is, foszfort is, kálitrágyát is kell a gyümölcsfa talajába adnunk.

mi több, — folytatá utközben — nem hagyhatom e hűséges emberem szorgalmát jutalom nélkül, ha felépül. Ez az egy emberem maradt, ki odaadással, monohatnám, emberi erőt meghaladó kitartással munkált birto- kom előrehaladásán; ki éjjel-napot összevéve felelhetett meg azon nagy bizalomnak, melyet benne elhelyezék akkor, a midőn két héttel ezelőtt, a legnagyobb munka idején, nagybirtokom kezelését egyedül egy magára bízam. Ha jól meggondolom, egyedül engem terhel a vád mind azért a mi a mai napon e hü emberemmel megtörtént.

De legyen orvos ur a bizonyíték. Ime 40,000 forint teszek le az ön kezeihez oly meghagyással, hogy a mikor Tóparti Elemér felépül, juttassa ezt kezeihez, azon kijelentéssel, hogy: »az odaadó becsüleltséget, a példátlan ragaszkodást nem lehet ugyan megfizetni, de a kitartó munkával szemben egy nemes lélek le tudja némileg róni kötelességét.«

Tíz évvel vagyunk e nevezetes felnapon tul. A Tisza parti egyik kis községben képviselő választás van készülődben. Nemzetiszin zászlók lengnek a házak tetejéről, melyeken kivétel nélkül ezen felirat olvasható: »Éljen Tóparti Elemér képviselőnk!«

A közbizalom, a kerület kiváló férfiai közül, a község földbirtokosában, az egykori törött lábú, szorgalmas gazdatisztben: Tóparti Elemérben öszpontosult, ki ma is az egész környék legkedvesebb képviselőjeként szerepel, s ki hivatását átérzve, áldásdus működésével valóban atyjává lett kerületnek és igaz, önzetlen fia hazájának...

Háló Sándor.

Az újabb tapasztalatok szerint legjobb időszak a trágyázásra a február—október hónapok közötti idő.

A gyakorlatban szokás a mesterséges trágyákkal együtt trágyalevet is használni. Sok esetben elég maga a trágyalé is, mely mindig félannyi vízzel hígítandó. Ha a trágyalében kevés a foszforsav, akkor  $\frac{1}{2}$ —1 kiló szuperfoszfát előbbi oldatban feloldva öntendő a fa gyökérzetéhez.

Igen szép eredményeket értek el a termelők azon eljárás által, hogy mielőtt a mesterséges trágyázáshoz hozzáfogtak volna, előbb a talajt közönséges vízzel beáztatták. [Ez eljárás a tulajdonképpeni trágyaszert feloldását és beszívargását mozditja elő.

Nem új elv a trágyázásnál, hogy a trágyaszert ne a gyümölcsöt törzséhez közel, hanem lehetőleg a szívógyökérzet közelébe helyeztessék el.

A vékony szívógyökerek rendszerint a fa koronája által alkotott kör szélén kezdődnek. Itt kell tehát a 30—40 czm. széles árkot megásni és ebbe először az előbb említett közönséges vizet, beszívargás után pedig a trágyaszereket tartalmazó trágyalevet beönteni. Beszívargás után a felásott körgyűrű ismét beföldelendő.

Esős időjárásakor a trágyázás leghatékonyabb. Ha száraz, szeles az időjárás, akkor trágyázáskor öntöznünk kell vízzel a fák koronaterületét. Mindég jobb hígabb oldattal gyakran öntözni, mint sűrű oldattal, de ritkán alkalmazni.

Fiatal gyümölcsfák igen szépen fejlődnek, ha azokat istállótrágyával trágyázzuk és a trágyát többszöri ásás által a földdel összekeverjük.

A gyümölcsfa trágyaszükséglete függ a fa nagyságától és az ágai által beárnyalt területtől. Tapasztalás szerint egy négyzetméter faterületre évenként kell: 100 gramm 16 százalékos Thomassalak, 100 gramm káinit és 75 gramm chilisalétrom, fogva — a reá fordított költségek és fáradtság megfelelő kiegyenlítését s hogy a mezőgazdaság akkor, midőn az ipari vállalkozások majdnem minden terén lényeges fejlődés és jövedelmező kereset észlelhető, kénytelen a folyton emelkedő termelési költségekkel szemben feletébb silány jövedelemmel beérni. Ezt a nehéz helyzetet különösen súlyosítja még az a körülmény, hogy a mind nagyobb mennyiségekben beözönlő külföldi olcsóbb termékek a hazai termelvények értékesítését mindinkább megnehezítik. Az érdekeltek ennél fogva azt követelik, hogy a mezőgazdaság a gazdasági politikai egész mezején és jelesen megtehető védvámok útján a jelenleginél sokkal hatékonyabb oltalomban részesíttessék.

Ez általános indokokon kívül azonban követelésüket különösen azzal az állítással igyekeznek támogatni, hogy Németország mezőgazdasági termelése lakosságának ételmezését fedezni képes s így a nemzeti termelés védelmének politikájánál fogva is oltalmat igényelnek a külföldi állítólag mellőzhető versenye ellen.

## Kivándorlásra csábító levelek.

### Egy lipcsei ügynökség furfangja.

Tíz vagy tizenkét debreczeni fiatal ember egy lipcsei utazási vállalatól leveleket kapott, a melyek szép bizonyosságai annak, hogy a kivándorlási csábításokról szóló történetek nem mesék.

A legújabb módszer, a melynek az ide érkezett levelek az illusztrációi, ez:

Egy Stern Dezső nevű fiatal ember kiutazott New Yorkba. A hajózási vállalat, a melynek gőzösén utazott, elkérte a barátai címét, minden valószínűség szerint azzal, hogy az illetőket a vállalat értesíteni fogja ez ő szerencsés megérkezéséről.

És csakugyan, Stern Dezső barátai, többnyire fiatal kereskedelmi alkalmazottak, a napokban ily levelet kaptak:

T. cz.

Ezennel tudatom önnel, hogy Friesland postagőzös, a melyen

STERN DEZSŐ

Antwerpenben utrakelt, távirati értesítés szerint ma New Yorkba szerencsésen megérkezett.

Tisztelettel

Lipcse, 1901. április 18.

Ottó Frigyes.

Természetesen, az Ottó Frigyes urnak, a ki a Red Star Line utazási vállalat lipcsei ügynöke, nem az a célja, hogy Stern Dezső barátait megnyugtassa. E levéllel együtt egy másik is érkezett, a melyben Ottó ur, a ki vándorlási ügynök, vonzó szinben írja, hogy az Egyesült Államokban mily kitűnőek a megélhetési viszonyok, a fiatal emberek milyen nagyszerűen boldogulnak, és ennek alapján tölhívja a címzettet az Amerikába való utazásra.

A levelekhez utikártya és program van mellékelve. Az utikártya hátán három nyelven (magyarul is) ez áll:

Ottó Fr. fölhatalmazott ügynök

Lipcseben, 6. Gellertstrasse.

Küldjön egy tíz forintnyi foglalót sze mélyenként helye lefoglalásául a fenti címre. A foglaló az utazási díjból levonatik és ha esetleg nem utazhatnék, visszafizettetik.

Ismeretlen egyénekkal és ügynökökkel úgy az utazás alatt, valamint ideérkezésnél ne álljon szóba. Ha Lipcsébe érkezik, függessze eme kártyát kalapjára és tudakozódjék alkalmazottam után, a ki különben sapkáján vörös csillaggal fölismerhető. Ne hagyja magát tévutra vezetni. Ha ezen tanácsaim szerint jár el, akkor olcsón, biztosan és akadálytalanul jut Amerikába.

A levélhez czédula van mellékelve, a melyen ez áll írva: Hier brauchen Sie keine Passe. (Itt nincs szükség utlevélre.) Nyilvánvaló, hogy ez is szédelgással történik.

Igy csábítják ki a magyarokat Amerikába.

## A felsült Don Juan.

Debreczen, ápr. 24.

Egy vidéki fiatal ember a ki a házasság terén már igen sok kísérletet tett, de mind ez ideig hasztalanul, mert a Hymen rózsalánczai mindég lepatogzottak róla, be-

jött a napokban Debreczenbe egyenest azzal a szándékkal, hogy most már innen csak a párjával megyen haza.

Előkelő vendéglőbe szállott és első dolga volt egy házasságközvetítőt hivatni, a kinek előadta hogy nősütni óhajt, még pedig hamarosan. Nem bánja, ha szegény is a lány, a kit elvesz, csak jól nevelt és szép legyen.

A közvetítő persze azonnal biztos sikert ígért és azt mondta, hogy elmegyén ő egy ösmerős családhoz, a hol is egy igen csinos és szép eladó leányka van. Majd ebéd után visszajön az eredménnyel beszámolni.

El is ment a házasságközvetítő és mikor visszajött biztatta a fiatalembert hogy csak menjen el a Miklós-utca ennyi és ennyi szám alá az utcái lakásba és mutatkozzék be, ő már ugyis elkészítette a hangulatot előre.

A fiatal ur igen megörült ennek és elégségesen kiöltözködve egy csinos virágcsokorral beállit az illető házba. Csiszeg-csoszog az előszobában, majd megilletődve belép és a tornáczon szembetalálja magát egy feltűnő szép szőke lánykával, a ki bizony egy kissé — igen háziasan volt öltözködve. A mi uracsunk nem sokat gondolkodik, hanem egyenesen kirohanást intéz a csokrot átadja és mivel senki más nem mutatkozott elragadtatva a hevességétől hirtelen letérdelt és szerelmet vallott.

Mikor ezzel is készen volt, a szép leány elmosolyogja magát és így szól a fiatal emberhez:

— Jól van kérem szépen, majd átadom a kisasszonynak, ha hazajön a csokrot is, meg a vallomást is, mert hogy én a szobaleány vagyok, aztán nekem van már . . .

## Egy miniszter botránya.

(Saját tudósítónktól.)

Budapest, ápr. 24.

Azok az igazi nagy botrányok, amikről az ujságok alig irnak, de amikről az emberek folyton beszélnek.

Ilyen botrány van most a württembergi királyságban. Hogy nagy a botrány, annak legékesebb bizonyossága az ottani ujságok mély séges diskrét hallgatása.

A württembergi miniszterelnökről és hadügyminiszterről van szó, báró Schott von Schottensteinről, akiről megirták, hogy »betegség miatt» szabadságolták. Két nappal később aztán a Frankfurter Zeitung hozta nyilvánosságra, hogy mi a miniszterelnök betegsége.

Báró Schott von Schottenstein a német birodalom erkölcsi betegei közé tartozik azok közé, akiből a legutóbbi hónapok egyik botrányhőse, a berlini Sternberg bankár is kikerült.

Hetek óta suttoztak róla Stuttgartban, hogy a rendőrség fölfedezte egy erkölcstelen ház üzemeit s hogy ennek a háznak egyik leggyakoribb látogatója volt báró Schott von Schottenstein. Sok pikáns részletről beszélgettek, de ezeknek hitelét persze nem lehet ellenőrizni.

Még két hete úgy látszott, hogy nyilvános botrányra nem kerül a sor. De ekkor egy ujság is említést tett az afférról s ezek

után elsimitásról már nem lehetett szó. A württembergi király egyre-másra idéztette maga elé a minisztereket s tanácskozott velük.

A tanácskozás eredménye a miniszterelnök ideiglenes szabadságolása volt. Ugyanakkor kiterjesztették a botrányos ügyben a vizsgálatot a miniszterelnökre is.

Hogy milyen izgalmat keltett ez Stuttgartban, annak bizonyossága, hogy az a hír kelt szárnyra, hogy a miniszterelnök öngyilkossá lett. Egyébről sem beszéltek a városban, csak erről. Másnap tünt ki aztán, hogy rémhír volt csak az öngyilkosság híre.

Báró Schott von Schottenstein most negyvenéves, nős és két felnőtt leány atyja. A polgári erények és erkölcsök emberének tartották. A kamarában egyszer szóba hozta, hogy a vallásosságra több gondot kell fordítani a hadseregben.

Egy igen nagyállású uriaszony akkor az «istenfélő» miniszterelnökről lelkesedve hirdette, hogy fine végre igazán méltó ember foglalja el a királyság legelőkelőbb tiszt-ségét.

## NAPIHIREK

— **Bizottsági ülés.** A debreczeni ev. ref. egyház gazd. bizottsága 1901 évi április hó 27-én délután 4 órakor az egyház tanács-termében ülést tart, melyen folyó ügyek tárgyalatnak.

— **Merénylő Kiss Áron püspökél.** Elvadt lelkű, gonosz ember Vedress Mihály csavargó, aki már többször volt büntetve, de a büntetésnek semmi hatása nincsen rá. Tegnap ez a veszedelmes csavargó a legbrutálisabb cselekedetet követte el. Részeg fővel bement Kiss Áron püspök lakására s fenyegető hangon pénzt követelt. A püspöki lakon adtak is neki négy koronát, de durva ember nem elégedett meg ennyivel, hanem többet követelt és szitkozódva mondta, hogy el nem megy míg több pénzt nem kap. — Végre is a közelben álló rendőr segítségét kellett igénybe venni, aki aztán börtönbe kísérte a garázda csavargót.

— **Á belügyminiszter és az asztaltársaságok.** A belügyminiszter egy most kibocsátott körrendeletében tisztázza azon kérdést, hogy mily esetben szükséges az asztaltársaságok alapszabályait kormányhatóságilag jóváhagyatni. A rendelet szerint csak azon esetben kötelesek, ha az asztaltársaság a tagok érdekein túlmenő egyéb célt, mint pl. általános jótékonykodás, szegény gyermekek felruházása vagy ezek részére karácsonyfa állítása stb. is kitűz. Ez esetben működése már hatósági felügyelet alá vonandó s alapszabályait jóvá hagyó záradékkal leendő ellátás végett be mutntni tartozik.

— **Á péklegény merénylete.** Mikos Ignác péklegény tegnap erősen részeg állapotban betévelyedett a Csokonai-utca 41. számú házhoz, hol felkereste Ónodi Zsuzsanna nevű cselédeleányt és pénzt követelt tőle. A leány azonban kijelentette, hogy ő nem tud pénzt adni, mert neki nincs. Erre a részeg péklegény neki rohant és kegyetlenül ütlegelni kezdte. A leány sikoltására elősiettek a házbeliék és a támadót átadták a közeli rendőrnek, ki börtönbe kísérte a részeg péklegényt.

— **Hangversenymatiné.** A debreczeni zenede közép tanfolyam növendékei haladásának bemutatása végett folyó 1901. évi ápril. hó 28-án vasárnap »Hangverseymatiné« kezd, melynek műsora következő: 1. Chopin Fr. 40 mű. 1. sz. Polonaise. Előadják: Hirsfeld Erzsébet és Balla Gizella. — Tanár: Pavelkó Jolán. 2. — Dancla K. 118. mű. 1. szl Air Vairé. Előadja: Podolsky Margit (Hegedű tanszak közép tf. II. o.) Tanár: Füredi József. — 3. Moszkowski M. 38. mű. 3 sz. Mazurk. Előadva: Igyártó Zoltán (Zongora tanszak közép tf. II. o.) Tanár: Brück Gyula. — 4. Tosti P. Vorrei morir. Aleiter W. Ha tudnék még egyszer szeretni. Énekli: Szabó Margit (Ének tanszak IV. o.) Tanár: Özv. Zivuska Ferenczné. 5. — Brück Gy. 19. mű. 4. sz. Magyar táncok. Előadja: Bakonyi Endre (Zongora tanszak közép tf. IV. o.) — Tanár Brück Gyula. — 6. Tarkányi Coriolán Hősköltemény. Szavalja: Bosznay Ilona. (Szavai tanfolyam.) Tanár: Balog Békéssy Józsa. — 7. Gounod K. Faust dalművéből részletek. Előadja: Alföldy Béla (Oboa tanszak I. o.) Tanár: Ehrlich József. — 8. Scharwenka X 40 mű. 1. sz. Lengyel táncok. Előadja: Balogh István (Zongora tanszak közép t. f. III o.) Tanár: Hites-Lajos. — 9. Leschetizki Th. Valse chromatique. Előadja Balta Gizella (Zongora tanszak közép t. f. IV o.) Tanár: Pavelkó Jolán. — 10. Rieding Ö. 6. mű. Második concertino. Előadja: Papp Mariska (Hegedű tanszak közép tf. IV. o.) Előadja: Füredi József. — 11. Brück Gy. 17. mű. 1. sz. Magyar táncok. Előadja: Papp Mariska (Zongora tanszak közép tf. V. o.) Tanár Brück Gyula. — 12. Mililotti L. Una stella. Vargues J. Chimay Gavotte. Énekli: Kubay Margit (Ének tanszak IV. o.) Tanár: Özv. Zivuska Ferenczné.

— **Eltűnt üzlettulajdonos.** Ferber Samu festőüzlet-tulajdonos, ki a Hatvan-utca 9-ik szám alatt lakott s festőüzlete volt a Piac és Széchenyi-utczán, — mint tudósítónk jelenti, — tegnap éjjel 8000 korona hátrahagyásával eltűnt lakásáról. Az illető magával vitte minden értékes holmiját s vele együtt eltűntek hozzátartozói is: apja, anyja felesége és két gyermeke. Hogy mely irányba zónáztak el, azt majd a vizsgálat fogja kideríteni.

— **Birokverseny.** Ritka látványosságban volt részök a vásári mutatvány bódék állandó látogatóinak. Két megtermett kofasszonyosság lépett ki a panorámástól, az egyik egy gyertyatartóval, a másik pedig egy cserép pipával. A gyertyatartós kofa társnőjét szekirozni kezdte, kiragadta kezéből a pipát s mutogatta az ott ácsorgóknak. A pipás kofa ezért oly dühös lett, hogy társnőjének fejéről a kendőt lerántotta s sárba taposta. Most aztán összeölelközött a két nő s alaposan meghengerközködtek a sárban. A csata végeztével mindketten úgy néztek ki, mintha valami sártengerből huzgáltak volna ki őket. Általános derűtség és óriási hahota mellett vonultak ki a vásártérrel.

— **Eltűnt fiu.** Uri Lajos cipész 9 éves fia a múlt héten H. Dorogról szülei lakásáról nyomtalanul eltűnt. A rendőrség az elveszett fiut keresi.

— **Parázs verekedés.** Kozma István és Fekete András a pálinkától nekivadulva tegnap délután 4 órakor a Salétrom-utczán özszeverekedtek. Már javában pattogtak a botok, a mikor az őrszem észrevette őket. Mindkettőjüket letartóztatták és most a börtönben rakhatnak sebeikre gyógyító hideg vizes ruhát.

— **Megszurt férfi.** Tóth Ferencz és Nagy Erzsébet napok óta dolgoznak Jéki Sándor ondódi tanyáján. Tegnap egész nap mindketten buza konkolyozással voltak elfoglalva. — Délután Tóth Ferencz megnézte a Nagy Erzsébet által konkolyozott buzát s kifogásolta azt, a leány nem hagyta ezt szó nélkül s hamarosan összeveszttek, Nagy Erzsébet aztán oly dühbe jött, hogy Tóthot a konkolyozóval hasba szurta. Tóth sebe bár nem életveszélyes, de elég súlyos. A leány ellen megindították a törvényes eljárást.

— **Felhívás.** A katonai és honvédképző és nevelő intézetbe felvétel végett leendő pályázatra.

A m. kir. honvédelmi Miniszter a városi tanácshoz a fiúmei haditengerészeti akadémiában a katonatiszti árva fiúk és leányok nevelő intézetében, a katonai reáliskolákban a két katonai akadémiában, a HONVÉD HAD-APRÓD ISKOLÁBA valamint a soproni honvéd főreáliskolába és a m. kir. honvédségi Ludovika Akadémiában a jövő 1901—1902-ik tanévre betöltendő magán, közös és magyar állami alapítványi helyek elnyerése céljából a »Pályázati hirdetményeket« megküldötte. A városi tanács, tekintettel az iskolai előtanulmányokra és az életkorra, a katonai tisztárva fiúk és leányok nevelő intézetébe, valamint a katonai reáliskolákba felvételre vonatkozó hirdetményeket az elemi iskolák felügyeletével megbízott felekezeti hatóságokhoz, a többi hirdetményeket pedig a helybeli középiskolák (ev. ref. és r. kath. főgymnásiumi, állami főreáliskola és kereskedelmi akadémia) igazgatóságához tette át oly kérelemmel, hogy azt a hatóságuk alatt álló iskolák növendékei között hirdessék ki. A jelzett helyeken tehát a hirdetmények megtekinthetők. Egyidejűleg a tanács intézkedett aziránt is, hogy a pályázati hirdetmények a városháznál is (a katonai és illetőségi ügyosztálynak az emeleten a 17, 18 és 19-ik szám alatt levő hivataliságában naponta a hivatalos órák alatt) megtekinthetők legyenek, hol úgy a pályázók ifjak, mint a szülők (gyámok) minden irányban nyerhetnek felvilágosítást. A hadsereg nevelő és képző intézeteiben, valamint a honvéd főreáliskolában és a Ludovika Akadémiában a pályázati véghatáridő f. évi Május hó 15-ik, a fiúmei haditengerészeti akadémiában f. évi Junius hó 30-ik. A honvéd hadapród iskolában Augustus 1 ső napja, tehát a szükséges okmányok most már haladéktalanul beszerzendők! Megjegyeztetik, hogy a közöshadseregbeli hadapród (kadét) iskolákba felvételre még pályázat nem hirdettetett s ha a meghirdetés eszközöltetik, arról a közönség azonnal értesítettetik. Végül kiemeltetik, hogy debreczeni ev. ref. vallású ifjak részére 3. Andrási Szilágyi Mihály féle s első sorban debreczeni illetőségű (bármily vallású) ifjak részére 1. városi teljesen ingyenes alapítványi hely áll a soproni honvéd főreáliskolában rendelkezésre, melyek elnyerése céljából a kellőleg felszerelt kérvények f. évi Május hó 15-ik napjának d. u. 5 órájáig adandók be a városi Tanácshoz czimezve a tanács iktatóba (városház földszint) később beadott, vagy hiányosan felszerelt kérvények visszautasítatnak.

— **A miben az anyakönyvvezető ártatlan.** Népes gyülekezet jelent meg az anyakönyvi hivatalban. Egyikük, a szószólónak előretuszkolt tömpe orru ifju neki fohászzkodván, elkezdte:

— A farsangon esküdtünk a Zsuzsival, de mán baj van.

— Mi a baj?

— Az a baj, hogy a ténsur összeadott bennünket.

— Ha úgy kívánták?

— De ha összeadott, mán most válaszszon is szét a ténsur?

— Miért?

anyámho  
is galam  
gyesked  
pedig il  
Az  
után a b  
társaság

—  
vent mu  
genfeld  
Zsigmon  
jegyző  
nizsterne  
gymnazi  
nizster  
megigért  
s csak  
Bocskay  
éves év  
juság e  
elősegél  
annak h  
föggond  
Péter K  
legközel

—  
közül va  
tinálta  
helyett  
gis mag  
a Lajtha  
»Stix Ja  
dial kirá  
úike, bá  
a helyő  
daczosa  
»nemk  
dikének  
betű, so  
annak a  
a véréb  
eányt,  
annyira  
nap est  
Alig az  
elmond  
hamar  
gyükosj

—  
kan tör  
is volna  
ameddig  
akarát,  
siacs ra  
gét, me  
időben.  
kig leh  
vek az  
ugyan  
pusán l  
emberis  
s elköv  
vereke  
tésnek  
medett.  
vényisz  
ezzel  
helyber  
vonatko  
meg ne  
állapota  
lesz sz  
tésének  
úlni s  
desnél,  
igy van  
tenni. I  
hogy k  
kísütött  
mert az  
rendes  
esztenc  
laniba.

— Miért? Aszondta, — hogy az édes anyámhoz képest az égetni való boszorkány is galamb, aztán ott hagyott. Aztán ahun legyeskedik mán a szomszéd csizmadiával. Én pedig ilyesmit el nem szenvedek.

Az anyakönyves hosszas magyarázatok után a bírósághoz utasította a felpaprikázott társaságot.

— **Főgymnázium Bőszörményben.** A konvent múlt heti gyűlése alkalmával gr. Dégenfeld József egyh. kerületi főgondnok és Zsigmond Sándor esperes egyh. ker. főjegyző kihallgatáson voltak Wlassics miniszternél a bőszörményi gymnáziumnak főgymnáziummá fejlesztése ügyében. A miniszter igen szívesen fogadta a küldöttséget, megígérte, hogy a segínyt fokozatosan növeli s csak 1906-ban jön el az az idő, hogy a Bocskay főgymnáziumban a bécsi béke 300 éves évfordulója alkalmával tölthet az ifjuság első ízben érettségét. 2000 korona elősegély már lejött az 1901-ik évre. annak hova fordítása iránt Somossy Béla főgondnok, Zsigmond Sándor esperes és Péter Károly gymnáziumi igazgató tesznek legközelebb javaslatot.

— **A bánatos Lidike.** Lidike ama leányok közül való, kiknek, bár a sors arra praedesztinálta őket, hogy kezükbe kormánypálca helyett porolót szorongassanak, lelkeik mégis magasabb szférákban kalandoznak, mint a Lajtha vizén közlekedő csolnokról lemaradt Stix Jankó szelleme, ki tudvalevőleg arkádiai királyfi léttére urasági inas lett. S Lidike, bár a sors méltányolva külső előnyeit, a helyőrség legdaliásabb hadfiát szánta neki, daczosan bigyesztette fel ajkait s azt mondta: «nem kell!» Ellentétben többi társnőivel Lidikének nem katona kellett, hanem regény, betű, sok betű s miután igen sokat olvasott annak az irásnak a mérges tintája belement a vérebe, szinte megbolondította a szegény leányt, kit aztán «évesztett sorsa» miatt annyira elfogott a csendes bánat, hogy tegnap este gazdájának lakásán marólugot ivott. Alig azonban, hogy megitta a mérget, sirva elmondta a dolgot gazdasszonyának, ki csak hamar orvosért küldött s így sikerült az öngyilkosjelölt leányt megmenteni a haláltól.

— **Az emberi élet meghosszabbítása.** Sokan törték már ezen a fejüket, mert nem is volna tréfa dolog, hogy addig éljen valaki, ameddig akar. Részben sikerült is ez az akarat, csak hogy visszafelé menőleg. Senki sincs rá kötelezve, hogy bevárja élete végét, mert megszakíthatja tetszése szerinti időben. A másik részt is csak bizonyos fokig lehet vinni, az előre meghatározott, tervek azonban dugába dőlnek. Eppen azért ugyancsak meg lehet rökönnyödni most Kapusán Mihály marosbogáti oláh. Kapusán az emberiség rablógyilkos alosztályába tartozik s elkövette azt a merészséget, hogy egy verekedés miatt reá rótt egy évi börtönbüntetésnek a tudatában rablógyilkosságra vállmedett. Az esküdtek verdiktje után a törvényszék életfogytiglani fegyházra ítélte, amellyel egyidejűleg érkezett meg a kuria helybenhagyó ítélete az egy esztendőre vonatkozólag. Már most Kapusán örülhet is, meg nem is. Kezdem az utóbbin s ez a lelki állapota abból származik, hogy soha sem lesz szabad. Viszont életfogytiglani büntetésének letelte után még egy évet kénytelen ülni s így tovább él egy esztendővel a rendnél, jóllehet elzárva a társadalomtól. Ez így van, mert hát a törvénynek eleget kell tenni. Hanem viszont arra való a jogászok, hogy bekapaszkodjanak a § két ágába. S kisütötték máris, hogy Kapusán hiába örül, mert az élete csak nem lesz hosszabb a rendnél, Előbb tölti ki ugyanis az egy esztendőt s azután fog bele az életfogytiglaniba.

## Új üzlet megnyitás.

**Gyarmathy János mészáros**

Dégenfeld-tér 9 sz. (Csapó-u. sarok) Husárok I. rendű 50, II. r. 44 kr. 1 kgr. rostélyos 5 szeletben. Friss és füstölt sertéshus napi folyó áraknál 4 krral olcsóbban. Vegyes hiedeg felvágott állandóan friss. Virsli és szalvalade drbja 4 kr. Az üzlet reggel 6-tól este 8-ig nyitva. **Fűzlet: Bethlen-utca 29.** (saját ház). Itt a husárok: I. rendű. 48 kr. itt is mindenféle hentes cikkek kaphatók. **Vendéglősök megfelelő áronadományban részesülnek.**

Kiváló tisztelettel  
**Gyarmathy János.**

## Törvényszék.

§ **Elítélt kereskedők.** Tegnap számunkban jeleztük a Velkovits és Szenszky debreczeni kereskedők bűnügyét. A tárgyalást tegnap d. e. fejezte be a törvényszék dr. Ozory István védő ügyvéd érvei után a törvényszék a vádlottakat hatvan, illetőleg husz korona pénzbüntetésre ítélte. — Az ítélet ellen dr. Bálint István kir. alügyész fellebezést jelentett be.

§ **Sulyos testi sértésért elítélve.** A második ügy, amelylyel a debreczeni kir. törvényszék tegnapi ülésén foglalkozott, a Kálmán Péter debreczeni lakos ügye, a kit a kirávi ügyészség — sulyos testi sértéssel vádolt.

Kálmán Péter, gazdájának az udvarán a szekér elkészítésével és a lovak befogásával volt elfoglalva, a mikor Sztanka István őt minden ok nélkül sértetgetni, szidalmazni kezdte. Kálmán Péter erre előbb szóval is kérlette Sztankát, hogy hagyjon fel őt sértetgetni, majd pedig, mikor ez nem használt, öre ment ellenfelével és földhöz vágta azt. Sztanka erre felugrott és egy keze alatt levő fával le akarta verni Kálmán Pétert, a mit ez öccsének segítségével úgy akadályozott meg, hogy kikapva kezéből a botot, annak 4 sulyos ütést mért a fejére és testére. Dr. Oláh Miklós elnöklelte mellett tárgyalta a törvényszék ezen ügyet; közvádló Horváth István volt míg a vádlottat dr. Király Péter védte. A vád- és védbeszéd elhangzása után a törvényszék Kálmán Pétert 6 havi börtönrre ítélte.

Vádlott és védő fellebeztek.

§ **Szatay József bűnügye.** Nemrégiben történt, hogy Szatay József és Major András helybeli lakosok részeg állapotban bekerültek a «Bárány» című kocsmába, a hol Major két üveg sört rendelt, Mikor azonban fizetésre került a dolog, senki sem tudott a két üveg sör árának erejéig helytállani. Ebből szóváltás keletkezett Szatay és Major között és ezt előbbi úgy vágta a kocsmában elhelyezett mázsálóhoz, hogy agrázkódást szenvedett és a bal fulére meg is siketült. Sulyos testi sértés büntette miatt van vád alá helyezve és a debreczeni kir. törvényszék tegnapi tárgyalta ügyét dr. Oláh Miklós elnöklelte mellett. Ítélethirdetés a késő esti órákban volt.

## Színház.

**MŰSOR:**

Csütörtökön jótékonycélu előadás a Vereskereszt egylet javára.

Pénteken jótékonycélu előadás a Vereskereszt egylet javára.

Szombaton »A cornevillei harangok«. Nagy operette 3 felv.

Vasárnap d. u. »A bányamester«. Operette 3 felv.

Este »Kuruczfarfag«. Színmű 3 felv.

\* **Rang és mód.** Szigeti József e kitűnő színművében lépett fel harmadszor a Vig-színház kitűnő művésze, Idb. Szathmáry Árpád s ez alkalommal ts szép számú közönséget gyönyörködtetett remek játékával, melynek művészi becsét egy rövid kritika keretében nem lehet eléggé méltányolni. — Bannai Gerő szerepét játszotta oly hatással, hogy a hálás publikum tapsa sűrű egymásutánban harsant fel. Most, mikor ismét bucsut vesz tőlünk, csak kötelességet teljesítünk, midőn úgy a magunk, mint nagy közönség nevében köszönetet mondunk neki élvezetet, gyönyörködést nyújtott vendég szereplésért.

A többi szereplők is kiválóan megállták helyüket. Kiss Irén játéka sok tetszést keltett s osztoztak vele a sikerben Breznay Anna és Szabó Irma is. A férfiszereplők közül Sziklay, Barta, Odry, Ifj. Szathmáry, Sarkadi és Serfőzy György tették hatósabbá jó játékkal az est sikerét. Komjáthy né, kinek nevét jelezte a színlap. — mint sajnálattal értesülünk, — betegsége gátolta a szereplésben.

**Színészeink Nyiregyházán.** Ma és holnap este Nyiregyházán fognak játszani színészeink tekintettel arra, hogy két estén át műkedvelő előadás lesz színházunkban a Vereskereszt egylet javára.

## Táviratok.

**Bukott leány sorsa. 9**

**Budapest, április 24.** (Saját tud.) Csak legutóbb jelentették a lapok, hogy Berlinben egy a rendőrség felügyelete alatt álló perditát egy fiatal ember meggyilkolt és kirabolt. Hasonló eset történt most Bukarestben, a hol egy Paskulesku Micza nevű bukott leányt egyik látogatója megfojtotta. A gyilkos egy 22 éves asztalos, neve Petreszku Floria és a gyilkosságot, mint bevallotta, csak azért követte el, mert haza akart utazni Krajóvába, Az elrabolt pénztárczában azonban csak néhány rézban volt, a miért kenyeret vett magának.

**Szerelmi tragédia.**

**Budapest, apr. 24.** (Saját tud.) Komjovics Vladaur közkatona volt ugyan csak, de a mikor tüzér uniformisban az utcára lépett, akárhány leány szívet hozott forrongásba. Volt is kedvese akárhány és válogathatott bennük, ha sétára indult.

Igy történt tegnap előtt este is, hogy legujabb szerelmével Kuzmics Zelénával a vár erőd előtt sétált és a Duna felé tartott, mikor előbbi kedvese, Szulárics Teréz, megzavarta a boldog idyllt és a legény elé keverkedve szemrehányásokkal illette, a miért hűtlenül cserben hagyta, majd a boldog vetélytársnőt vitriollal leöntötte. — Ez több volt, mint a mennyit a bátor katona eltűrhetett kihuzta oldalfegyverét és szíven szurta a merénylőt, ki szörnyet halt. A katona megremülve a Dunának szaladt és a vízbe ugrott, a hol halálát lelta.

A vitriollal leöntött Kuzmics Zelénát kórházban ápolják, felépüléséhez azonban kevés a remény.

### A királyi palota merénylője.

Budapest. ápril. 24. (Saját tud.) Nem mindennapi eset történt tegnap Bukarestben Délben 1 óra felé, a mikor a forgalom a legélénkebb, egy Petroff Száva nevű bolgár malom munkás a királyi palota elé állott és a zsebében magával hozott kövekből egyiket a másik után a királyi palota ablakai felé dobta és két ablakot be is vert. A rendőrségen azt vallotta, hogy 2 levelet is írt Károly királynak, de választ nem kapott, a miért is eltökélte magát, hogy ezért bosszút áll és beveri a királyi palota ablakait.

### Tőzsde.

Goldstein Mór debreczeni bankiroda tudósítása.

— Esti zárlat, —

Buza 1901. áprilisre . . .	7.62
» » májusra . . .	7.64
Buza » októberre . . .	7.77
Rozs 1901. áprilisre . . .	6.68
Rozs 1901. októberre . . .	7.72
Zab 1901. áprilisre . . .	—
Zab 1901. októberre . . .	6.73
Tengeri 1901. májusra . . .	5.28
» » júliusra . . .	5.39

Irányzat szilárd.

Berlin 2 márkával magasabb.

### Csalások apróhirdetéssel.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest. apr. 22

A fővárosban divó százféle csalási mód szerek tömegében most egy újabb, jobban mondva felújított, jött tudomásunkra. Budapesti szegény emberek hívták föl reá a figyelmünket s azonkívül egy fiúmei olvasónk is küld értesítést róla. Az utóbbi igen előnyös ajánlatot olvasott egy budapesti napilap apróhirdetési között, a hol kitűnő állással biztatták a jámbor olvasót. A fiúmei uriember — mint természetesen mások, — írt a hirdetőnek, bélyegköltségeket is küldött, de csakhamar rájött, hogy ravasz csalással áll szemben.

A hirdető, mikor valaki az apróhirdetés horgára került, sokszorosított levélben válaszolt s tudtára adta az állást keresőnek, hogy ő önzetlenül közvetít. Nem kér sem mi féle díjat se az állás elnyerése előtt, se utána. Mintán azonban a némes ember báránta rendkívül sok egyénnel van összekötve, tetésben s egy percig se volna nyugta a sok szegény látogatótól, nem érintkezik senkivel személyesen, hanem csak levél útján. — Csak azért kér a levelezés költségének fedezése néhányszor, hogy a kráczárt minthogy más oldalról is kell érintkezést keresnie, az állásadókkal, erre a levél váltásra — is kéri néhány bélyegnek beküldését.

Persze a 70—80 kráczár értékű bélyegget minden ajánkozó beküldte az emberbarátnak, ha a cipőjét is kellett miatta eladnia.

A közvetítő ur igen szép jövedelemre tehetett szert, mert számtalan az állás nélkül szűkölködő, nyomorgó ember. A dolgát ügyesen végezte s végzi ma is, a nélkül, — hogy nyomára lelhetne — a sok becsapott kliens.

Egyszer a főpostára, majd a csömörüti vagy más postahivatalba címzettette a poste restante levelet, melyre mindig az volt az egyhangú válasz, hogy a «szóbanlevő állás más, — kvalifikáltabb egyénnel tölthető be.»

Egy-egy alkalommal a bélyegköltségeken kívül több pénzt is csalt ki a gyanútlan ajándékozótól, de még az ilyen se kapott állást.

Mikor figyelmessé tesszük ezekre a galád csalásokra a rendőrséget, mely a betők bűzö — bár eredménytelen keresése

közben nem veheti észre az ilyen bünteteket, — figyelmébe ajánljuk egyúttal a külföldi, első sorban a bécsi lapok hirdetési rovatát.

Nem éppen kellemes szinben tüntetik fel a kis Magyarországot azok a nagy visszaélések, vétségek, melyeket a külföldiek kárára követnek el, innen, tőlünk intézve ellenük az orvítamásokat. Különösen házassági szédelgésekkel. A magyar lapok már nagyon gyéren közlik a «házasságközvetítési irodák» hirdetéseit, részben mert el sem fogadnak már ilyeneket a kiadóhivatalok, részben mert maguk a családok is tapasztalták, — hogy a magyar közönség már nagyon megismerte őket.

Átvonultak tehát a szomszéd országok lapjaiba. Tessék csak megnézni például a Neue Freie Presse, vagy más nagyobb bécsi napilap hirdetési oldalait, akárhány Budapestben székelő házasságközvetítő intézet hirdetését olvashatják ott. Százszáz hozományokat, csodaszép feleséget ígérnek s ha a busás költségeiket kicsikarták a lépre ment egyéntől, többé válasza sem érdemesítik.

Sok ilyen iroda és ügynök rontja Budapest híreit s nyújt bizonyítékokat Lueger nemrég tett kijelentésére a Shwindlerstadt-ra. Rendőrségünknek kötelessége, hogy megszüntesse ezeket a botrányos csalásokat, esetleg végkép bezárja a külföldi jóhiszeműségével állandóan visszaélő különféle intézeteket.

### Irodalom.

A hermelin. Erről az érdekes állatról, amelynek a prémjét szelött királyok és hercegek viselték rendkívül megkapó leírást kapunk „Az állatok világa” című nagy munkának most megjelent 19 ik füzetében. Megtudjuk tőle azt is, hogy a hermelin prém ma már nem olyan ritka és nem olyan nagy értékű mint hajdára volt, mert évenként 400 ezer hermelinbőr kerül a piacra 360 ezer korona értékben. A most kiadott 19 ik füzetben különben a menyéfélekről van szó, ami azt jelenti, hogy érdekes a füzet. A csinos kivitelű szöveg rajzok sűrűn követik egymást, magyarul, az eleve és színesen megírt szöveget. Erajok között találjuk a vadászgörény, a közönséges menyét, az európai nyére, a roztomák s a híre rajzát. A füzetben a Légrady testvérek kiadó cég gyönyörű színes nyomatu műmellékletet csatolt, amely egy csoport repülő kutyát tüntet fel. Itt emlíjük meg, hogy a hatalmas irodalmi vállalat kiadói a mihamar befejezést nyert első kötethez igen díszes bekötést táblákat készített. A kötés gerincének tervezését egyik elsőrangú művészünk készítette. A stilszerű rejz a legfinomabb kecskebőrön valódi aranynyomással pompásan érvényesül. A táblák egyébként tartós angol vászonnal vannak borítva. Egy ilyen bekötési tábla a Légrady testvérek kiadóhivatalában (vaczi körút, 78) 3 koronáért kapható. Az állatok világának egy-egy füzeté 80 fillérbe kerül s a kiadóhivatalon kívül minden könyvkereskedésben megszerezhető.

### Különlék.

× Ismeretlen drámairók. A londoni Playgoers klub évi lakomája alkalmával mr George Alexander azt indítványozta, hogy alakítson a klub egy olvasó bizottságot és szólítsa fel Anglia összes ismeretlen drámairóit arra, hogy darabjaikat a bizottsághoz benyujtsák. A benyújtási határidő már lejárt és a klub elnöke háromszáz visszautasított darabot kapott. Négy közülük melyik író három négy darabot is nyújtott be. Van a benyújtott darabok közt mindenféle drámai alkotás, vigjáték és színmű, atragédi j ambulokban és verses dráma. Egy darabot a modern angol írók legtermékenyebbje

nyújtott be, egy másikat pedig egy ismert regényíró, akinek a regényeiért vetélkednek a kiadók, szindarabjait azonban sehol sem képes elolvasni. A benyújtott darabokat a klub bizottsága mind elolvassa és a legjobbat közülök egy londoni színházban előadhatja.

+ Gyors változás. Vén kisasszony: Ön megmentette az életemet, hadd szentelhessem azt magának egészen.

— Sajnálom, kisasszony, nős ember vagyok.

— No akkor más valakivel is kimentethetett volna a vízből.

+ Drága festmény. Megirtuk, hogy a devonshirei hercegnő Gainsborough által festett arcsképe, melyet elloptak, ismét megkerült. A szerzáción lopás híre bejárta az egész világot és most több amerikai milliomos egymásra licitál, hogy a sokat emlegett festményt megszerezze. Pierpont Morgan 560,005 koronát ígért a festményért, Clark amerikai szenátor pedig 720, ezer koronát. A kép tulajdonosa a londoni Agnew cég egyelőre vár az eladással, hátha még többet ígérnek.

+ Epeség. Egyik leány; Ha férjhez megyek, csak hűshöz megyek. — Másik leány: Aki téged elvesz, az csakugyan hős lesz.

Drótnélküli telegrammok elfogása. Párizsból sürgönyzik: Az Antübes és Caloi közt drótnélküli távirással eszközölt kísérletekben a hadügyminiszterium megbízásából két katonatiszt is résztvett. Ezeknek az volt a feladatuk, hogy az Antübesből Caloiba küldött táviratokat egy Villefrancheben föllálított készülékkel elfogják, ami teljesen sikerült is.

+ A házasság. Igaz, hogy Pirula drolyan gazdag leányt vesz el?

— Dehogy!

— Pedig azt mondják! hogyigen előnyös házasságot köt.

— No amennyiben a menyasszony famíliájában sok a beteges ember.

## CSARNOK.

### A méregkeverők.

— Regény a népelethől. —

Írta: Szini Péter.

XVIII.

#### Á jó madár tovább beszél.

Alig lépett azonban néhányat előre, midőn váratlan meglepetés érte a gonoszságban oly nagy tökélyre emelkedett férfit.

Egyik fa mellől ugyanis már régen kísérté figyelemmel egy másik alak. Elzúllott, rongyos csavargó volt ez, ki bátran kiállhatott volna kenderváznak.

Midőn látta, hogy Veresfalvi utnak indul, kirántott rongyos öltönye alul valami puskaféle öldöklő szerszámot s gyors léptekkel elébe szaladt.

A gonoszlelkű méregkeverő meglepetten hőkent hátra.

— Pénzt, vagy életemet! — ordította a rabló, kinek csak farkas tekintetű szemei szikráztak a sötét éjben.

Veresfalvi e kiáltásra magához jött és saját nyomorult helyzetére gondolva, nem

állhatta meg, hogy élesen fel ne kacagjon,  
— Hehehe! Rabló támadja meg a rab-  
lót! Mily zseniális intézkedése a véletlennek!  
— mondá.

— Gyorsan, mert véged van! — un-  
szolta a rabló.

— Édes barátom, tedd le azt a karót a  
kezedből! — mondá Veresfalvi a legnyugod-  
tabb hangon. — A mint látom, tapasztalatlan  
betyár vagy még, megeshetnék, hogy önma-  
gadát koppintanád agyon vele.

A rabló dühvel közeledett felé. Veres-  
falvi revolvert rántott elő zsebéből s a rabló  
mellének szegezte.

— Ne bolondozzál, barátom! Ha szemed  
van, láthatod, hogy revolver van nálam s le-  
lőhetlek, mint veszett ebet. Most már én kér-  
dezem tőled: mit akarsz tőlem? Miért álltad  
el utamat.

A rabló meghökkenve eresztette le ke-  
zéből a karót.

## XIX.

**Borzasztó éj**

— Uram! Éhes vagyok nagyon! Adjon  
egy pár krajczárt, hogy kenyeret vehessek!

— Hehehe!... Igazán, hogy ostoba em-  
ber vagy! Ha volna némi felfogásod az élet  
sorjában, tudhatnád, hogy ilyen időben nem  
rostokol az erdőben olyan ember, kinek  
penze van. Pénzt tehát nem adhatok, az éle-  
temre pedig szükségem van, azt nem enge-  
dem elvenni, de meg mit is érnel vele?

A rabló lehorgasztotta fejét s a szünet  
Veresfalvi arra használta fel, hogy gyufát  
gyújtott, melynek fényénél megvizsgálta a  
rabló arcját.

Meglepetten hátrált egyet s eldobta a  
gyufát.

— Csöröge Peti?... Te volnál az, csak  
ugyan, vagy a hazajáró lelked?

— Én biz, uram!... Hej, nagy sorja  
van az én dolgomnak!

— De hát hogyan kerültél te ide?

— Tudja a jó Isten!... Az a gonosz  
Kuvik Kata vett rá az egész dologra.

— Miféle dologra?

— Hát arra, hogy lopjuk el a helység  
ládáját. Azt mondta, hogy Makkos uram jól  
megfizet érte.

— Nem értelek! Beszélj el a dolgot vi-  
lágosan!

— Hát úgy volt az, uram, hogy Kata  
eljött hozzám egy este. Azt mondja nekem  
te Peti, akarsz e egy rakás pénzt szerezni?  
Már hogyné akarnék! — feleltem én. — No  
hát gyere velem! — mondá ő. — Makkos  
László megbízott, hogy lopjuk el a helység  
ládáját, mert abban van elzárva a végrende-  
let, melyet az apja hagyott hátra. Neki pedig  
szüksége van e levélre, mert az öreg Mak-  
kos mindent a lányára hagyott abban. Így  
la. Hát én kaptam is a munkán és elmentem  
Katóval.

— Hát aztán sikerült a lopás?

— Sikerült ám. Takarosan elhoztuk a  
ládát. Már oda értünk vele a Makkos uram  
kertje alatt levő kis hidra. Én előlmentem  
a hidon, Kata meg hátul fogta a ládát. Hát  
egyszer csak egy borzasztó ütésiérte a feje-  
met. Mintha menykő csapott volna agyon,  
ugy elvesztettem az eszméletemet s bezuhan-  
tam a tóba ládástól együtt.

— De hát ki ütött agyon?

— Azt már nem tudom, de bizonyosan  
olyan embernek kellett lenni, ki tudott a mi  
kiesztett turpisságunkról.

— Hát aztán hogyan kerültél elő?

— Szerencsémre: csekély volt a víz s  
hamar magamhoz térítet. Felemelkedtem és  
nesztelenül meghúzódtam a sás között. Mik-  
or aztán megszűnt minden zaj, kerekét ol-  
dottam. Azóta itt vagyok az erdőben. Nem  
merek visszatérni a faluba, mert bizonyosan  
kiszült, hogy én loptam el a ládát. Már pedig  
kerülni óhajtanám a börtönt. Akár akarom,  
akár sem, rablóvá kell lennem.

(Folyt. köv.)

**LÓVERSENY.**

Belépti jegyek a folyó hó 27-én szombaton  
és 28-án vasárnap Debreczenben tartandó lóver-  
senyekre Szent-Királyi Tivadar ur műiparú  
kereskedésében (városháza-épület) kaphatók.  
Az előjegyzett páholy és egyéb belépti je-  
gyek folyó hó 24-én (szerdán) esteli 7 óráig  
ugyanott kiváltandók, mert a ki nem váltott  
jegyek azontul másoknak adatnak el. Ela-  
dott jegyek többé vissza nem váltatnak.  
Ugyanott a tribüne rajza tájékozással szolgál.

Helyárak egy napra: Páholy (4 ülésel)  
az első, vagy a második sorban 16 korona.  
Zártszék 2 korona. Ülőhely 1 korona. Álló-  
hely 40 fillér. Lovasjegy (a pályakör belse-  
jébe) 4 korona. Belépti jegy a tribüne előtti  
térre egy napra 6 korona két napra 10 korona.  
Tribüne előtt térre szóló belépti jegy a tény-  
leges szolgálatban levő katonaisztek, tiszthelyet-  
tesek önkényesek számára egy-egy verseny-  
napra 4 korona. Versenysorozatok (prog-  
ram) egy példány ára 20 fillér; ezek Szent  
Királyi Tivadar ur kereskedésben valamint  
a m. kir. főtörzsdében lesznek kaphatók.  
Totalitauron való fogadások 5 és 10 koronás  
tétélekkel, csakis a versenynapokon a gye-  
pen eszközölhetők. Kellemetlenségek elkerü-  
lése végett figyelmeztetik a versenyeken  
résztevő közönség, hogy belépti jegyét látha-  
tól g viselni sziveskedjék. — Bővebben a ver-  
senyekre vonatkozó hirdetésekben értesülhetni.

**Eladó szőlő vessző.**

Eladó martinkai borszőlő vessző  
1000 drb. 8 korona.  
100 drb. 1 korona.

Értekezhetni özv. **Dobschorb**  
**Józsefnénál** Csapó-u. 9 sz. a.

**Kunz József és Társa**

cégnél, kistemplombazár

A legújabb

női ruhaszövetek,  
selyem áruk mosó kelmék

nagy választékban

igen jutányos áron

szerezhetők be.

Maradékok és kiselejtett ARUK

rendkívüli leszállított áron

adatnak el.

**S TOÓSZ**  
elsőrangú klimatikus gyógyhely hi-  
degvizgyógyfürdő  
(Abauj-Tornamegye)  
fekszik 670 m. a tenger színe felett  
pompás fenyvesek között, a szelek  
ellen teljesen védett völgyben Kli-  
mája enyhe, levegője tökéletesen  
pormentes, sétányai gondozottak,  
ivóvize páratlan és tavaszi meg-  
fűzési időjárása kellemes. Az észszerű hidegviz-  
gyógyászati, villanyozás, massage és tejgyógyászati  
Czirifusz Desző dr. egészségügyi tanácsos (ki-  
telen San-Remoban gyakorló orvos) főfelügye-  
lete alatt alkalmaztatnak. A szobaárak igen  
mértékelték. Az ellátás kitűnő és olcsó. Az  
elő és utóidény alatt jelentékeny árleengedés.  
Fürdőevad; május 15-től szeptember 15-ig.

Posta telefon helyben. Utolsó vasuti álló-  
més Meczenzéf. Kimerítő prospektust kívá-  
natra bérmentesen küldünk.  
A fürdőigazgatóság.



(Neustein féle ERZSEBET labdacskok.)

**SZÉKSZORULÁS**

a legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott külsejük végett még gyermekeknek is  
szívesen veszik

Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 15., egy tekercs, mely 8 dobozt,  
tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 1 forint o. é.



**ÓVÁS!** Utánzásoktól különösen óvakodjunk. Kérjük határo-  
zottan Neustein Fülöp hashajtó labdacskait. Va-  
lói csak, ha minden doboz törvényileg bejegyzett  
védjegyünkkel piros-fekete nyomtatásban „Szent Liptó” és „Neustein.  
Fülöp gyógyszerész” aláírással van ellátva. A kereskedelmi törvény-  
székieg védett csomagjainak aláírásunkkal van ellátva.

**Neustein Fülöp**

„Szent Liptó”-hoz címzet gyógyszerháza  
Wien, Plankengasse. 8.

Raktár Debreczenben: dr. Rothechnek V. Emil, Tóth Béla, Balázs Ödön, Mi-  
halovits István, és Füleki Pál gyógyszerházaiban.

# Eckert—Edelbraut-féle

gyógyhatású

## Természetes Likör

hegyi növényekből készítve jóízű gyomorerősítő,

Vadászatokon, úgy kirándulások alkalmával

vizzel vegyítve kitűnő üdítőül szolgál. Legajánlatosabb házi szer.



os. és kir. szabadalmazott

**Likör gyár**  
**Alb. Eckert Grác.**

Ikt. 637. sz. 1901.

## Hirdetmény.

A püspökladányi kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság részéről közzé tétetik, miszerint a püspökladány füzeggyarmati h. é. vasut számára az alább megnevezett határokon kisajátított területekről elkészített összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszínére a következő határnapok tüzetnek ki, ugyanint: Püspök-Ladány községre nézve 1901. április hó 15-én délután 3 óra Püspökladány állomás, — Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netaláni észrevételeiket, a kisajátítás és a felvett térfogat, úgy a feljegyzett szolgálalmak s jogosultságok iránti kifogásaikat; egyuttal mindazok, a kik a fennebbi határokon a fenti h. é. vasut számára kisajátított területekért járó és az egyedi kimutatásban kitett kártalanítási összeg mennyiségére nézve ellenvetéseket tenni óhajtanak, vagy ezen összegre bármilyen cím alatt igényt tartanak; ezeket 1901. évi május hó 4-ig ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizonyosabban bejelentésük, minthogy a később jelentkezők, észrevételeire s igényeire semmi tekintet nem lévén, a kisajátítási és kártalanítási összeg annak és azon mennyiségben fog kiadatni, akinek nevére és amely összeggel az az egyedi kimutatásban ki van téve, a bekebelezett, vagy felülkebelezett tételek pedig ezen a kisajátított területről hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás térkép és egyedi kimutatás a telekhivatalban betekinhető. Kelt, Püspökladányban, a kir. járásbiróság, mint tkv. hatóságnál, 1901. márczius hó 9-én.

**Dr. Tikos Gyula.**  
kir. aljársbíró.



# Vasuti menetrend

Érvényes 1900. Október hó 1-től

— Egységes vasuti idő szerint. —

## Debreczen Budapest (M. áll. v.-tól.)

Debreczenből indul		V o n a t		Erkezik	
P.-Ladány*	12.— déli	Vegyesvonat	1.28	délután	
P.-Ladány	7.10 este	Személyvonat	8.40	este	
Budapest	9.01 délelőtt	Gyorsvonat	1.5	délután	
Budapest	12.36 délután	Személyvonat	8.1	este	
Budapest	10.27 éjjel	Személyvonat	5.5	reggel	
Budapest	4.16 délután	Gyorsvonat	9.40	este	
<b>Debreczen—M.-Sziget</b>					
Királyhaza	5.22 reggel	Személyvonat	2.08	délután	
M.-Sziget	2.56 reggel	Személyvonat	9.50	délelőtt	
M.-Sziget	3.56 délután	Személyvonat	10.50	éjjel	
M.-Sziget	12.17 délután	Gyorsvonat	4.56	délután	
Szatmár-Németi.	7.58 este	Tv. sz. sz.	12.03	éjjel	
Szatmár-Németi	6.46 este	Gyorsvonat	8.50	este	
<b>Debreczen—Szerencs</b>					
Szerencs	8.22 reggel	Személyvonat	11.24	délelőtt	
Szerencs	4.01 délután	"	7.03	este	
Szerencs	6.58 este	"	10.43	éjjel	
<b>Debreczen—Füzes-Abony</b>					
Füzes-Abony	4.42 reggel	Vegyesvonat	10.24	délelőtt	
Tisza-Füred	4.21 délután	"	7.56	este	
<b>Debreczen—Nagy-Léta—Vértes</b>					
N.-Léta—Vértes	8.35 reggel	Vegyesvonat	10.43	délelőtt	
N.-Léta—Vértes	4.31 délután	"	6.18	délután	
<b>Debreczen—Tisza-Lök</b>					
Tisza-Lök	5.28 reggel	Vegyesvonat	9.17	délelőtt	
H.-Nánási g	4.06 délután	"	7.29	este	
H.-Nánási g	11.20 déli	"	1.18	délután	

\* Minden kedden.

## Budapest—Debreczen

Debreczenbe érkezik		V o n a t		I n d u l o n n a n	
P.-Ladány	7.41 reggel	Tv. sz. sz.	6.08	reggel	
P.-Ladány	5.14 reggel	Személyvonat	4.06	reggel	
Budapest	3.36 délután	Személyvonat	9.15	délelőtt	
Budapest	6.26 este	Gyorsvonat	1.55	délután	
Budapest	2.33 éjjel	Személyvonat	7.05	este	
Budapest	11.44 délelőtt	Gyorsvonat	6.50	reggel	
<b>M.-Sziget—Debreczen</b>					
Szatmár-Németi.	8.46 reggel	Gyorsvonat	6.42	reggel	
Szatmár-Németi.	7.51 reggel	Személyvonat	3.45	reggel	
M.-Sziget.	12.16 délután	Személyvonat	6.—	reggel	
Szatmár-Németi.	6.45 este	Személyvonat	2.47	délután	
M.-Sziget	3.55 délután	Gyorsvonat	11.30	délelőtt	
M.-Sziget	10.12 éjjel	Személyvonat	3.39	délután	
<b>Szerencs—Debreczen</b>					
Szerencs	8.07 reggel	Személyvonat	5.—	reggel	
Szerencs	12.07 délután	Személyvonat	9.03	délelőtt	
Szerencs	7.53 este	Személyvonat	5.10	délután	
<b>Nagy-Léta—Vértes—Debreczen</b>					
N.-Léta—Vértes	7.18 reggel	Vegyesvonat	5.25	reggel	
N.-Léta—Vértes	3.13 délután	"	1.05	délután	
<b>Tisza-Lök—Debreczen</b>					
Tisza-Lök	8.17 reggel	Vegyesvonat	5.06	reggel	
Tisza-Lök	6.35 este	"	2.35	délután	
H.-Nánási	3.30 délután	"	1.30	délután	
<b>Füzes-Abony—Debreczen</b>					
Tisza-Füred	8.— reggel	Vegyesvonat	4.18	reggel	
Füzes-Abony	5.45 délután	"	11.35	délelőtt	

Debreczen, nyomtatott Kutasi Imre könyvnyomdájában.